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Engenheiro Agronomo

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nuimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apds 1 hora de prova.

e Por questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicacao entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(‘ ’ Objetiva
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NCURSOS

PORTUGUES | 10 QUESTOES

Consequéncias do trabalho infantil

As consequéncias do trabalho infantil na vida de
criangas e adolescentes sdo inumeras. Além de muitas vezes
reproduzir o ciclo de pobreza da familia, o trabalho infantil
prejudica a aprendizagem da crianga, quando nao a tira da
escola e a torna vulneravel em diversos aspectos, incluindo a
saude, a exposicdo a violéncia, o assédio sexual, os esforgos
fisicos intensos, os acidentes com maquinas e animais no
meio rural, entre outros.

A vivéncia plena da infancia é essencial para o
desenvolvimento fisico, cognitivo, emocional e social das
criangas, impactando diretamente na construcdo de uma
vida adulta sauddvel. O que acontece nesta etapa do
desenvolvimento pode gerar traumas irreversiveis.

Além de serem privadas de uma infancia plena, com
sonhos, brincadeiras e educagdo, as criangas que trabalham
carregam graves consequéncias para a vida adulta, como
impactos fisicos, psicologicos e econdmicos, além da
perpetuacdo do ciclo da pobreza, repetido de geragdo a
geragao.

A crianga e o adolescente que trabalham estdo
altamente expostos a situagBes de risco, acidentes e
problemas de saude relacionados ao trabalho. O cansaco, os
disturbios de sono, a irritabilidade, a alergia e os problemas
respiratérios também estdo na lista das consequéncias
fisicas do trabalho infantil, pois alguns deles exigem esfor¢o
fisico extremo, como carregar objetos pesados ou adotar
posicdes que prejudicam o crescimento, ocasionando lesdes
na coluna e produzindo deformidades.

Quando a crianga é responsavel por uma parte
significativa da renda familiar, ha uma inversdo de papéis, o
que pode dificultar a inser¢cdo dela em outros grupos sociais
da mesma faixa etdria, porque os assuntos e
responsabilidades vdo além da idade adequada. Outras
consequéncias do trabalho infantil sdo os abusos fisico,
sexual e emocional sofridos por criangas e adolescentes que
interferem ndo apenas na saude, mas também no ambito
emocional, ocasionando o desenvolvimento de doencgas
psicoldgicas.

Os trabalhos que se enquadram na categoria de
piores formas podem causar consequéncias ainda mais
graves, no caso de trabalhos relacionados ao trafico e
exploragdo sexual, trazendo consequéncias negativas de
ordem psicoldgica e de autoestima.

O Plano Nacional de Prevencdo e Erradicagdo do
Trabalho Infantil e Prote¢do ao Adolescente Trabalhador
aponta que quanto mais precoce é a entrada no mercado de
trabalho, menor é a renda obtida ao longo da vida adulta.
Esse sistema mantém os altos graus de desigualdade social.

O trabalho afeta a capacidade da crianga para
frequentar a escola e aprender, tirando dela a oportunidade
de realizar plenamente seus direitos a educagdo, ao lazer e
ao desenvolvimento. Uma vida saudavel ajuda na transicdo
para uma vida adulta bem-sucedida, com trabalho digno,
apods a conclusdo da escolaridade.

Com poucas oportunidades de estudar, a crianga que
trabalha geralmente reproduz o perfil de outras geragdes da
familia, que também trabalharam na infancia. Sem a

1

conscientizacdo e o direito a novas oportunidades, que
deveria ser garantido por meio de politicas publicas,
dificilmente as criangas com esse perfil conseguem romper o
ciclo da pobreza e miséria de suas familias.

(Fonte: Crianga Livre de Trabalho Infantil — adaptado.)

1) De acordo com o texto, é possivel inferir que existem
aspectos negativos relacionados ao trabalho infantil e
aspectos positivos quando a infancia e a adolescéncia sdo
preservadas. Esses aspectos sdo, respectivamente:

a) Evasdo escolar e problemas de saude relacionados ao
trabalho.

b) Conclusdo da escolaridade e desenvolvimento de doencas
psicoldgicas.

c) Trabalho digno e prejuizo na aprendizagem.

d) Reprodugdo do ciclo de pobreza familiar e vida adulta
bem-sucedida.

2) No trecho “Outras consequéncias do trabalho infantil sdo
os abusos fisico, sexual e emocional sofridos por criangas e
adolescentes que interferem ndo apenas na saude, mas
também no ambito emocional, ocasionando o
desenvolvimento de doengas psicolégicas.”, o termo
sublinhado expressa a ideia de:

a) Explicacdo.
b) Alternancia.
c) Adigdo.

d) Adversidade.

3) Observar as frases retiradas do texto: “[...] as criangas que
trabalham carregam graves consequéncias para a vida adulta
[...]” e “O cansaco, os disturbios de sono, a irritabilidade, a
alergia e os problemas respiratérios também estdo na lista
das consequéncias fisicas do trabalho infantil, pois alguns
deles exigem esforgo fisico extremo, como carregar objetos
pesados [..]". (0] verbo “carregar” expressa,
respectivamente, os seguintes significados:

a) Levar consigo | Transportar.
b) Transportar | Levar consigo.
c) Aumentar | Exagerar.
d) Exagerar | Aumentar.

4) Em relagdo a concordancia verbal, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Fomos nés que descobriu a verdade.

b) Nesta rua, existe uma loja com a placa “Conserta-se
bicicletas”.

c) Cada um dos alunos ficard responsavel por apresentar o
trabalho em grupo.

d) Tenho que ir embora, pois ja deu quatro horas no reldgio.
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5) Dadas as frases abaixo, assinalar a alternativa CORRETA:

I. Ela cheira a flor.
II. Ela cheira a flor.

a) Em |, a crase esta errada, pois é proibida.

b) Em Il, a auséncia de crase esta errada, pois € obrigatdria.

c)Em |, com emprego da crase, entende-se que o sujeito
tem o aroma de flor.

d) Em Il, com a auséncia da crase, entende-se que o sujeito
tem o aroma de flor.

6) Os advérbios constituem uma classe gramatical que indica
a circunstancia na qual a forma verbal foi realizada, ou seja,
pode indicar modo, lugar, intensidade, etc. Nesse sentido,
assinalar a alternativa em que se tem um advérbio de
tempo:

a) Gosto de refrigerante, mas prefiro dgua.
b) A palestra de ontem nos motivou.

c) N3o fale mais com elas!

d) Tenha mais tempo para os estudos!

(" Objetiva

10) A respeito dos modos verbais, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) © modo indicativo expressa certeza.
(2) O modo subjuntivo expressa hipdtese.

( ) Se esse mével coubesse no quarto, eu compraria.

( )Quando vocés puserem as chaves no lugar certo,
encontrardo facilmente.

( ) Eurequeiro a abertura de matricula na minha graduacao.

MATEMATICA | 10 QUESTOES

7) “Em boca fechada ndo entra mosca.” (ditado popular)
Sobre a estruturacdo desse pensamento, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) A oragdo esta na ordem direta e o sujeito é “mosca”.

b) A oracdo estd na ordem direta e o sujeito é “boca
fechada”.

c) A oragdo estd na ordem inversa e o sujeito é “mosca”.

d) A oracdo estd na ordem inversa e o sujeito é “boca
fechada”.

11) Sabendo-se que o produto de dois nimeros impares
positivos consecutivos é igual a 575, assinalar a alternativa
que apresenta o valor do menor nimero:

a) 23
b) 25
c) 27
d) 29

8) Assinalar a alternativa que apresenta derivagdo sufixal:

a) Folhagem.
b) Ambidestro.
c) Desumano.
d) Intravenoso.

12) Qual o total de anagramas da palavra MOLA?

a)12
b) 24
c) 36
d) 48

9) Assinalar a alternativa que apresenta apenas um objeto
indireto:

a) Leu o livro de poesias.
b) Ela anotou o recado.

¢) Concordaram com a opinido publica.
d) Ele cortou o cabelo.
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13) Sabendo-se que o primeiro termo de certa progressao
aritmética é igual a 35 e que a soma dos 10 primeiros termos
dessa progressao é igual a 710, assinalar a alternativa que
apresenta a razao dessa progressao:

a)5s
b) 6
c)7
d) 8
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14) Considerando-se um losango em que a diagonal maior
mede 20cm e a diagonal menor mede 15cm, assinalar a
alternativa que apresenta o valor da area desse losango:

a) 150cm?
b) 200cm?
c) 250cm?
d) 300cm?

15) Em relagdo a compra de um celular, hd duas opgdes
disponiveis:

® Opcdo A: o celular custa R$ 1.000,00 3 vista, com a
opcdo de parcelar em 10 vezes com um acréscimo
de 5% ao més, a juros simples.

® Opcdo B: o celular custa RS 1.400,00, com a opgdo
de parcelar em 10 vezes sem juros.

O prego final do celular na opgdo B em relagdo a opgdo A é:

a) RS 100,00 mais barato.
b) O mesmo.

¢) RS 100,00 mais caro.
d) RS 200,00 mais caro.

18) Na Matematica, os conjuntos numéricos representam as
classes dos numeros. Considerando-se o0s conjuntos
indicados na imagem abaixo, qual letra é utilizada para
representar o conjunto dos nimeros inteiros?

Naturars |- IR

' Inteiros % -2,-1,0,1,2,3,...
' Racionais :
Irracionais | NEANER LD
[ Reais HITD

a) N.

b) Z.

c)Q.

d) C.

16) Para se qualificar para um cartdo de crédito, um
solicitante deve ter um limite minimo de crédito médio dos
Ultimos trés meses igual a RS 4.000,00. Nos ultimos trés
meses, o0s limites de crédito do solicitante foram
RS 4.200,00, RS 4.540,00 e RS 4.100,00. Sendo assim, o
limite médio de crédito:

a) Ficou RS 100,00 abaixo do necessario.
b) Superou o valor exigido em RS 280,00.
c) Ficou exatamente igual ao exigido.

d) Superou o valor exigido em RS 50,00.

19) Vocé convida seu melhor amigo para uma disputa de par
ou impar. A probabilidade de que vocé venga 5 rodadas
seguidas é de:

a)1/2

b) 1/16
c) 1/32
d) 1/64

17) No sistema de capitalizagdo simples, a taxa de 18% ao
ano corresponde a taxa de:

a) 1,5% ao més.

b) 2% ao bimestre.
c) 4% ao trimestre.
d) 8% ao semestre.

20) Em situagBes que envolvem porcentagem, é importante
saber calcular uma porgdo de um valor total. Imagine que,
em uma venda de produtos, um desconto de 18% seja
aplicado sobre um item que originalmente custava 200
unidades monetdrias. Qual é o valor do desconto?

a) 18 unidades monetarias.
b) 36 unidades monetarias.
c) 54 unidades monetarias.
d) 72 unidades monetarias.
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LEGISLACAO | 10 QUESTOES

21) Considerando-se os direitos dos trabalhadores urbanos e
rurais presentes na Constituicdo Federal, assinalar a
alternativa INCORRETA:

a) Seguro contra acidentes de trabalho, a cargo do
empregador, sem excluir a indenizacdo a que este estd
obrigado, quando incorrer em dolo ou culpa.

b) Participacdo nos lucros, ou resultados, vinculada da
remuneragcdo, e, excepcionalmente, participacdo na
gestdo da empresa, conforme definido em lei.

c) Acdo, quanto aos créditos resultantes das relagGes de
trabalho, com prazo prescricional de cinco anos para os
trabalhadores urbanos e rurais, até o limite de dois anos
apos a extingdo do contrato de trabalho.

d) Duracdo do trabalho normal ndo superior a oito horas
didrias e quarenta e quatro semanais, facultada a
compensa¢do de horarios e a redugdo da jornada,
mediante acordo ou convengdo coletiva de trabalho.

(" Objetiva

23) O Sistema Nacional de Promogdo da Igualdade Racial
(Sinapir) foi instituido como forma de organizagdo e de
articulagdo voltadas a implementacdo do conjunto de
politicas e servicos destinados a superar as desigualdades
étnicas existentes no Pais, prestados pelo Poder Publico
federal. Nos termos da Lei n?12.288/2010 — Estatuto da
Igualdade Racial, em relagdo a participagdo dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios no Sinapir, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) E vedada a participagdo desses entes no Sinapir.

b) Esses entes poderdo participar do Sinapir mediante
adesdo.

c) Somente os Estados poderdo aderir ao Sinapir.

d) A participagdo desses entes no Sinapir é obrigatodria.

22) A pessoa com deficiéncia tem direito a cultura, ao
esporte, ao turismo e ao lazer em igualdade de
oportunidades com as demais pessoas. Considerando-se a
Lei n213.146/2015 — Estatuto da Pessoa com Deficiéncia,
analisar os itens:

I. O valor do ingresso da pessoa com deficiéncia podera ser
superior ao valor cobrado das demais pessoas.

1. As salas de cinema devem oferecer, em todas as sessdes,
recursos de acessibilidade para a pessoa com deficiéncia.

ll.E vedada a recusa de oferta de obra intelectual em
formato acessivel a pessoa com deficiéncia.

Estd(d0) CORRETO(S):
a) Somente o item I.
b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.
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24) A violéncia contra a mulher exige medidas rapidas e
incisivas. Nos termos da Lei n2 11.340/2006 — Lei Maria da
Penha, verificada a existéncia de risco atual ou iminente a
vida ou a integridade fisica ou psicolégica da mulher em
situacdo de violéncia doméstica e familiar em Municipio que
ndo é sede de comarca, o agressor sera imediatamente
afastado do lar, domicilio ou local de convivéncia com a
ofendida pelo:

a) Membro do Ministério Publico.
b) Comandante da Policia Militar.
c) Delegado de Policia.

d) Defensor Publico.

25) O principio da fragmentariedade estabelece que o
Direito Penal somente deve intervir nas infragdes mais
graves, como diversas condutas que tém idosos como
vitimas. Nos termos da Lei n? 10.741/2003 — Estatuto da
Pessoa ldosa, sobre os crimes nele previstos, analisar os
itens abaixo:

I.O processo de todos os crimes ali previstos deve ser
realizado nos Juizados Especiais Criminais.

Il. Os crimes ali previstos sdo todos de ag¢do penal publica
incondicionada.

lll. Coagir, de qualquer modo, a pessoa idosa a outorgar
procuragdo é crime punido com reclusao.

IV. Abandonar a pessoa idosa em hospital é crime punido
com detengdo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens |, lll e V.
d) Somente os itens Il, lll e IV.



(" Objetiva

26) Os procedimentos previstos na Lei n? 12.527/2011 — Lei
de Acesso a Informagdo destinam-se a assegurar o direito
fundamental de acesso a informagdo e devem ser
executados em conformidade com os principios basicos da
Administragdo Publica, com as seguintes diretrizes:

I. Observancia da economia como preceito geral e do sigilo
como preferéncia.

IIl. Utilizagdo de meios de comunicagdo viabilizados pela
tecnologia da informacao.

Ill. Desestimulo ao desenvolvimento da
transparéncia na Administracdo Publica.

cultura de

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e lIl.

28) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

0 ensino oficial do Municipio serd gratuito em todos os graus
e atuard prioritariamente no ensino e

a) superior | médio

b) médio | pré-escolar

c) fundamental | pré-escolar
d) médio | fundamental

27) Considerando-se o disposto na Lei n2 8.429/1992 —
Improbidade Administrativa, assinalar a alternativa que
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Na ag¢do por improbidade administrativa poderd ser
formulado, em cardter antecedente ou incidente, pedido de
dos réus, a fim de garantir a
integral recomposicéo do erdrio ou do acréscimo patrimonial
resultante de enriquecimento ilicito.

a) indisponibilidade de bens

b) disponibilidade de recursos
c) desocupacdo de bens

d) flexibilidade de propriedades

29) De acordo com a Lei Municipal n2 294/2002 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, analisar os
itens abaixo:

I. Vencimento é a retribuicdo paga ao servidor pelo efetivo
exercicio do cargo, correspondente ao valor fixado em lei.

Il. Remuneracdo é o vencimento acrescido das vantagens
permanentes e temporarias, estabelecidas em lei.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

30) Considerando-se a Lei Municipal n2 294/2002 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre a
seguridade social do servidor, analisar a sentencga abaixo:

O Municipio deverd garantir aos seus servidores ocupantes
de cargos efetivos e precdrios o Plano de Seguridade Social
(12 parte). O Plano de Seguridade Social serd por sistema
contributivo, ou sistema contributivo parcial, na forma
prevista em legislacdo especifica (22 parte).

A sentenga esta:
a) Totalmente correta.
b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 10 QUESTOES

31) De acordo com a Lei Municipal n? 373/2003 - Politica
Municipal do Meio Ambiente, sdo instrumentos da politica
ambiental do Municipio o:

I. Licenciamento ambiental municipal sob as diferentes
formas, a interdicdo e a suspensado de atividades.

Il. Fundo Municipal do Meio Ambiente.

Ill. Zoneamento ambiental das diversas atividades.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

32) Em conformidade com a Lei Municipal n? 424/2004 -
Cddigo de Meio Ambiente e de Posturas do Municipio, no
que se refere ao controle da polui¢do, analisar os itens
abaixo:

I.E proibida a atividade que comprometa, de qualquer
forma, a qualidade das dguas destinadas ao consumo
humano.

Il. A municipalidade é obrigada a manter, em toda a zona
urbana, a periodicidade e a regularidade na coleta de lixo
doméstico, bem como regular a coleta em separado de
residuos clinico-hospitalares, industriais e dos residuos
contaminados.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

(" Objetiva

34) Segundo a Lei n2 10.831/2003 - Agricultura Organica, a
finalidade de um sistema de produgdo organico é:

I. A preservacdo da diversidade bioldgica dos ecossistemas
naturais e a recomposicdo ou incremento da diversidade
bioldgica dos ecossistemas modificados em que se insere
o sistema de producdo.

Il. Incrementar a atividade bioldgica e reduzir a fertilidade do
solo a longo prazo.

Ill. Promover um uso saudavel do solo, da agua e do ar, e
manter as formas de contaminacgdo desses elementos que
possam resultar das praticas agricolas.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

35) Curva de nivel é uma forma de representagdo do relevo,
a partir de linhas imagindrias que unem pontos de igual
altura no terreno (cota ou altitude) e equidistantes entre si,
representadas em uma planta/carta/mapa. Sobre as curvas
de nivel, assinalar a alternativa CORRETA:

a) A equidistdncia da curva de nivel é o nome dado a
distancia horizontal constante entre as linhas imaginarias
formadoras das curvas de nivel.

b) Quanto maior for a equidistancia,
representado o relevo.

¢) Quanto mais préximas umas das outras, significa que o
relevo é mais plano.

d) Quanto a espessura de seus tracos, as curvas sdo
classificadas em mestras e intermedidrias.

melhor sera

33) De acordo com a Lei n? 8.171/1991 - Politica Agricola,
sdo objetivos da defesa agropecudria assegurar, EXCETO a:

a) Saude dos rebanhos animais.

b) Identidade e a seguranga higiénico-sanitaria e tecnolégica
dos produtos agropecudrios finais destinados aos
consumidores.

c) Insalubridade dos servicos utilizados na agropecuaria.

d) Sanidade das populagGes vegetais.

www.objetivas.com.br

36) A plasticultura é um termo adotado internacionalmente
para designar a utilizagdo de plasticos na agricultura,
objetivando-se a criagdo de ambientes melhorados e
controldveis mais propicios ao desenvolvimento das plantas.
A cobertura plastica praticada sobre o solo apresenta
numerosas vantagens. Sendo assim, assinalar a alternativa
que NAO é um efeito benéfico dessa cobertura:

a) Aumenta a amplitude térmica, proporcionando maior
uniformidade a temperatura, pois plasticos transparentes
produzem o efeito estufa, aquecendo-o; ja os plasticos
pretos ndo causam esse efeito; os brancos ou prateados,
que refletem a luz solar, tendem a diminuir a
temperatura do solo.

b) Reduz a evaporagdo e diminui o consumo de agua.

c) Minimiza a salinidade do solo devido a diminuicdo da
evaporagdo, bem como pela melhoria nos teores hidricos
no solo.

d) Melhora conservagdo e fertilidade do solo, pois ocorre
menor erosao e lixiviagdo dos nutrientes, além de um
melhor aproveitamento dos adubos aplicados, inclusive
maior disponibilidade de nutrientes para o sistema
radicular.



(" Objetiva

37) A porosidade é a fragdo volumétrica do solo ocupada
com ar e agua, representando o local onde circulam a
solucdo (dgua e nutrientes) e o ar. Para um solo com
densidade de 1.200kg-m'3, densidade de sdlidos de
2.550kg-m‘3 e umidade volumétrica de O,35m3ar- m'3solo,
calcular a porosidade total e a porosidade de aeragdo,
respectivamente, e assinalar a alternativa CORRETA:

a) 47,1% e 12,1%.
b) 52,9% e 17,9%.
¢) 54,1% e 19,0%.
d) 58,5% e 23,5%.

38) Atualmente, com os conhecimentos sobre as relagdes
solo-agua-clima e planta, é possivel e desejavel que os
sistemas de irrigacdo sejam calculados de modo a aplicar
quantidades necessarias de agua. Para isso, é preciso haver
meios para a medigdo dessa dgua. Um desses meios sdo os
vertedores, que consistem em simples aberturas ou
entalhes, na parte superior de uma parede, por onde o
liquido escoa. O tipo e o tamanho do vertedor selecionado
devem ser os que melhor se adaptarem as condi¢cdes em
que ele sera instalado. Sobre os pontos que devem ser
observados nessa selegdo, assinalar a alternativa CORRETA:

a) A carga a ser medida (H) ndo deve ser menor que 10cm,
nem maior que 50cm.

b) Para vertedores retangulares e trapezoidais, a carga (H)
ndo deve ser maior do que 1/3 do comprimento da
soleira.

c) O nivel de agua a montante deve ficar abaixo da soleira,
no minimo de 10cm.

d) A soleira deve ser grossa, horizontal e paralela a diregdo
do fluxo.

39) A fase larval é a primeira fase pds-embrionaria.
Dependendo da sua forma, as larvas podem ser classificadas
em diversos tipos. Considerando-se os tipos de larva,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Eruciforme.

(2) Campodeiforme.
(3) Escarabeiforme.
(4) Elateriforme.

(5) Vermiforme.

( ) Larva caracteristica dos lepiddpteros, apresenta trés
pares de pernas tordcicas e cinco pares de pernas
abdominais, no 39, 42, 52, 62 e 102 urébmeros, sendo essas
portadoras de colchetes ou ganchos.

( ) Larva recurvada em forma de um “C” com trés pares de
pernas toracicas, branco-leitosa, com muitas dobras no
tegumento e o Ultimo segmento abdominal bastante
desenvolvido. E subterranea e as vezes é chamada de p3o
de galinha.

( ) Larva com trés pares de pernas toracicas alongadas, agil,
predadora, como as das joaninhas.

( )Larva dpoda, em que muitas vezes a cabega ndo é
diferenciada, geralmente, é afilada e branco-leitosa.

( )Larva alongada, achatada, com corpo bastante
quitinizado, com trés pares de pernas tordcicas curtas,
habita o solo, sendo algumas vezes chamada de larva-
arame.

40) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

sdo organelas que fazem parte da

estrutura de células de vegetais e algas. Sdo ricas em
clorofila, um pigmento de coloragdo verde. Elas estdo
relacionadas com o processo de fotossintese e, nas plantas,
sdo encontradas principalmente nas folhas.

a) Os nucleos

b) Os complexos de Golgi
c) As mitocondrias

d) Os cloroplastos

www.objetivas.com.br



	Engenheiro Agrônomo_C
	Contador_M2
	Engenheiro Agrônomo_F2

